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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Zielitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 01.09.2016 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: dem Ratsraum der Gemeinde Zielitz, 

Ramstedter Straße 26 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Dyrk Ruffer  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Thomas Bartlitz  
Herr Mathias Lauenroth  
Herr Horst Nitzer  
Herr Wolfgang Parzanka  
Herr Herbert Riebau  
Herr Ronny Röscher  
Herr Jonas Samsel  
Frau Gabriele Zobel  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette i. A.     C. Meseberg 
Schriftführer 
Frau Kerstin Lauenroth  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Burkhard Funke -entschuldigt- 
Herr Andreas Kasten -entschuldigt- 
Herr Axel Wittig -entschuldigt- 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 02.06.2016 
4 Stellungnahme zum 1. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes für 

die Region Magdeburg 
Vorlage: MV-Zi/958/2016 

5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
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ter Beschlüsse und Festlegungen 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 
8 Überplanmäßige Ausgabe Sekundarschule 

Vorlage: BV-Zi/960/2016 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Herr Ruffer eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmitglie-
der sowie Herrn Meseberg – Bauamtsleiter der Verwaltung, Frau Vorpahl und Frau 
Ruffer. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Beschlussfähigkeit 
ist gegeben. Von 11 + 1 Ratsmitgliedern sind 9 anwesend.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Herr Ruffer ergänzt aufgrund der Tischvorlage die Tagesordnung wie folgt: 
 
TOP 8 im öffentlichen Teil: Überplanmäßige Ausgabe Sekundarschule 
Vorlage: BV-ZI/960/2016. 
 
Die ergänzte Tagesordnung wird mit 9 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 02.06.2016 
  
Zu der Niederschrift der Sitzung vom 02.06.2016 gibt es keine Hinweise oder Ergän-
zungen. Die Niederschrift wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung bestätigt.  
 
zu 4 Stellungnahme zum 1. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes 

für die Region Magdeburg 
Vorlage: MV-Zi/958/2016 

  
Herr Ruffer erläutert, dass der 1. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes für die 
Region Magdeburg im Internet und auch in der Verwaltung in Rogätz einsehbar ist. 
Alle Belange der Gemeinde Zielitz wurden berücksichtigt. Anregungen und Hinweise 
können noch bis zum 31.10.2016 geäußert werden. Dann wird die Verbandsgemein-
de Elbe-Heide für die Mitgliedsgemeinden eine gemeinsame Stellungnahme abge-
ben. 
 
Herr Meseberg ergänzt, dass in dem momentan in Aufstellung befindlichen  Regiona-
len Entwicklungsplan (REP) festzulegen ist, welche Gemeinden als Grundzentrum 
ausgewiesen werden. Vor einiger Zeit war vonseiten der Verbandsgemeinde ange-
dacht, ein dreigeteiltes Grundzentrum mit den Gemeinden Colbitz, Rogätz und Zielitz 
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auszuweisen. Dies konnte sich jedoch nicht durchsetzen. In dem Raumordnerischen 
Vertrag sind nur noch Colbitz und Rogätz als Grundzentren vorgeschlagen.  
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Herr Ruffer informiert zu folgenden Themen: 
 

 Namensänderung am Denkmal zu Ehren der gefallenen Soldaten in Zielitz ist 
erfolgt 

 
Herr Riebau ergänzt, dass der Name auch auf der großen Platte des Denkmals 
zu ändern wäre, was jedoch zu einem späteren Zeitpunkt geplant werden müsste. 

 
 Information des Ordnungsamtes zu Kontrollen des ruhenden Verkehrs 
 
Herr Bartlitz und Frau Zobel merken an, dass die Anwohner des Mühlenbergs 
nach wie vor parken, wo sie wollen. Es interessiert auch niemanden, dass die 
Müllabfuhr kommt. 

 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
Frau Ruffer stellt sich den Gemeinderäten vor und informiert darüber, dass sie kom-
missarisch als Schulleiterin der Grundschule eingesetzt ist, da das Schulamt an sie 
herangetreten ist. In ihrer Arbeit wird Frau Ruffer von ihren Kollegen unterstützt.  
 
Frau Vorpahl berichtet, dass das neue Theater nun schon fast 1 Jahr genutzt wird. 
Sie schlägt vor, die Einschulungen künftig ins Theater zu verlegen. Nach Rückspra-
che mit Herrn Riebau könnte sie sich auch vorstellen, im Theater eine Ausstellung 
über die Ortschronik zu organisieren. Frau Vorpahl würde auch die Nutzung des Fo-
yers als Wahllokal begrüßen und bittet die Gemeinde, weitere Überlegungen zur 
Nutzung des Theaters anzustellen.  
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
Herr Ruffer schlägt vor, dass sich der Gemeinderat am Donnerstag, d. 08.09.2016 
bereits um 16.30 Uhr am Block 2 in Zielitz trifft und die Baustelle besichtigt, bevor 
anschließend im Betriebshof die geplante Veranstaltung beginnt. 
 
Herr Samsel spricht den Zustand der Trauerhalle auf dem Schricker Friedhof an. Da 
dort kein Strom zur Verfügung steht, gibt es bei Trauerfeiern auch kein Licht und kei-
ne Musik. Weiter merkt er an, dass ein beschädigtes Fenster mit einer Mülltüte zuge-
hangen wurde, was dem Anlass nicht angemessen ist.  
 
Herr Lauenroth teilt mit, dass in Richtung zum Schießplatz eine Stromleitung vorhan-
den ist. 
 
Festlegung: 
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Das Bauamt der Verwaltung soll die Reparatur des defekten Fensters der Trauerhal-
le Schricke veranlassen und die Möglichkeit des Stromanschlusses prüfen, auch hin-
sichtlich der Kosten. 
 
Herr Parzanka übermittelt die Anfrage einiger Einwohner, ob die Öffnung des 
Schwimmbades nicht verlängert werden kann aufgrund der guten Wetterprognose.   
 
Herr Ruffer informiert darüber, dass er im August eine Haushaltssperre verhangen 
hat. In dem Zusammenhang wird die Öffnungszeit des Schwimmbades nicht verlän-
gert. Die Schließung erfolgt planmäßig entsprechend des Beschlusses am 
04.09.2016. 
 
Herr Meseberg teilt mit, dass aufgrund einer Havarie in der Neuen Straße in Schricke 
eine Kamerabefahrung durchgeführt wurde. Es wurde festgestellt, dass der vorhan-
dene Kanal, wo auch der in den 90er Jahren ausgebaute Teil schon  Vorflut hat,  ei-
nen Versatz in einem Schacht hat, wo die Abflussleitung (Vorflut)  30 cm höher liegt 
als die Zuleitung. Das führt dazu, dass der Keller der betroffenen Familie regelmäßig 
unter Wasser steht.   
 
Nach weiterer Diskussion wird wie folgt festgelegt: 
Durch das Bauamt der Verwaltung ist zu prüfen, welche Maßnahme dringend durch-
zuführen ist.  Eine Kostenschätzung ist vorzulegen.  
 
zu 8 Überplanmäßige Ausgabe Sekundarschule 

Vorlage: BV-Zi/960/2016 
  
Nach kurzen Erläuterungen durch Herrn Ruffer ergeht folgender Beschluss:  
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat beschließt die überplanmäßige Ausgabe in Höhe von 
21.707,96 € auf dem Konto der Sekundarschule – Aufwendungen für sonstige 
Dienstleistungen (216100.52910000). 
Die Deckung erfolgt durch das Konto 111700.52112000 – Aufwendungen Ab-
riss.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 9 
Ja-Stimmen: 9 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
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Herr Ruffer gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung be-
kannt: 
 

 Vergabe Bau- und Honorarleistungen Mehrgenerationenhaus 
Vorlage: BV-ZI/957/2016. 

 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Herr Ruffer bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um 19.20 
Uhr.  
 
 
 
 
  
Dyrk Ruffer 
 

Kerstin Lauenroth 

 f.d.Richtigkeit 
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